



14 июля – память святых мучеников, чудотворцев и бессребреников Космы и Дамиана

Святые мученики, чудотворцы и бессребреники Косма и Дамиан – родные братья, родом из Рима, врачи по профессии, приняли мученическую кончину в Риме при императоре Карине (283–284). Воспитанные родителями-христианами в правилах благочестия, они вели строгую, целомудренную жизнь и были удостоены от Бога благодатного дара исцеления болезней. Своим добрым и бескорыстным отношением к людям, соединенным с исключительным милосердием, братья многих обращали ко Христу. Святые обычно говорили больным: «Не своей силой мы врачуем болезни, а силой Христа, Истинного Бога. Веруйте в Него и будете здоровы». За бескорыстное лечение недуговых святых братьев называли «безмездными врачами».

Действенное служение ближнему, духовное воздействие на окружающих, многих приводившее в Церковь, привлекло внимание к братьям римских властей. За врачами были посланы воины. Услышав об этом, христиане просили святых Косму и Дамиана укрыться на время ради тех, которые прибегали к их помощи. Но, не найдя братьев, воины схватили других христиан в селекции, где жили святые. Тогда святые Косма и Дамиан покинули убежище и отдали себя в руки римских воинов, попросив отпустить взятых вместо них заложников.

В Риме святых вначале заключили в темницу, а затем повели в судилище. Святые



Фото: pravoslavie.ru

братья открыто исповедали перед римским императором и судом свою веру во Христа Бога, пришедшего на землю спасти человечество и искупить грех мира, и решительно отказались принести жертву языческим богам. Они говорили: «Мы никому не причинили зла, мы не занимаемся волшебством и чародейством, в чем вы нас обвиняете. Мы врачуем недуги силой Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа и не берем никакого вознаграждения за помощь больным потому, что Господь завещал Своим ученикам: «Даром получили, даром давайте» (Мф. 10, 8).

Однако император продолжал настаивать. По молитве святых братьев, исполненных благодатной силой, Бог поразил Карина внезапной болезнью, чтобы он на собственном опыте испытал всемогущество Господа, не прощающего хулы на Святого Духа. Люди, видевшие чудо, восклицали: «Велик Бог христианский и нет другого Бога, кроме ►



Него!» Многие уверовавшие просили святых врачей исцелить императора, и сам он умолял святых, обещая обратиться к Истинному Богу Христу Спасителю. Святые исцелили его. После этого святые Косма и Дамиан были с честью отпущены на свободу и вновь принялись за врачевание болезней.

Но чего не могли сделать ненависть язычников и жестокость римских властей, совершила черная зависть, одна из сильнейших страстей греховной природы человека. Старый врач-наставник, у которого в свое время святые братья изучали врачебное искусство, стал завидовать их славе. Доведенный до иступления этой коварной, все иссушающей

страстью, он призвал святых братьев, когда-то любимых своих учеников, будто бы для собирания редких лекарственных трав и, заведя их далеко в горы, убил, а тела бросил в реку.

Так мученически окончили свой земной путь безмездные целители – святые братья Косма и Дамиан, всю свою жизнь посвятившие христианскому служению ближним, избежавшие римского меча и темницы, но предательски убитые учителем.

Господь прославил Своих угодников. И ныне по молитвам святых бессребреников получают от Бога исцеление все, с верою прибегающие к их святому заступничеству.

14 июля – память святого мученика Потита

Святой мученик Потит пострадал при императоре Антонине (138–161). Отец его был язычником, но юноша, еще с 13 лет познакомившись с христианским учением, уверовал в Истинного Бога и принял святое Крещение. Узнав об этом, отец сильно огорчился и старался сначала лаской, а затем и угрозами отратить сына от веры во Христа Спасителя. Однако его усилия были тщетны. Пораженный твердой верой юноши, отец также уверовал в Сына Божия и стал христианином.

Святой Потит прошел с проповедью о Христе многие страны и силой Божией творил дивные чудеса.

В области, называемой Эпир, жила знатная женщина Кириакия, супруга сенатора, болевшая проказой. Услышав о святом Потите, она призвала его и просила исцеления. Святой сказал, что если она поверит Христу, то будет здоровой. Женщина приняла святое Крещение и тотчас исцелилась. Видя та-

кое чудо, муж ее и все домашние уверовали и также крестились.

После того святой поселился на горе Гаргара и жил в уединении, в окружении птиц и зверей. Там его нашли слуги императора Антонина, дочь которого была одержима беснованием. Бес устами девицы сказал, что выйдет из нее только с приходом Потита. Святого юношу доставили к императору, и молитвами святого Потита больная получила исцеление. Однако вместо благодарности император поступил со святым с бесчеловечной жестокостью. За твердое исповедание веры во Христа Спасителя и отказ принести жертву языческим богам, которым Антонин приписывал исцеление своей дочери, святому Потиту вырвали язык и ослепили. После долгих истязаний святой мученик был обезглавлен.

pravoslavie.ru

Евангельское чтение

Мф., 18 зач., VI, 22–33

Светильник для тела есть око. Итак, если око твое будет чисто, то всё тело твое будет светло; если же око твое будет худо, то всё тело твое будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова же тьма?

Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне.

Посему говорю вам: не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться. Душа не больше ли пищи, и тело одежды?

Взгляните на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их. Вы не гораздо ли лучше их?

Да и кто из вас, заботясь, может прибавить себе росту хотя на один локоть?

И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут; но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них; если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, малoverы!

Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться?

потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом.

Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам.

Проповедь на Евангельское чтение

Протоиерей Вячеслав Резников

Господь говорит: «Светильник для тела есть око. Итак, если око твое будет чисто, то все тело твое будет светло; если же око твое будет худо, то все тело твое будет темно». Человеческое око – не просто орган зрения. Оно неотделимо от свободного разума. Увидеть, это всегда значит – оценить увиденное, составить о нем мнение. И Господь хочет, чтобы у нас было светлое око, и учит, как надо смотреть, например, на природу. Он говорит: «Взгляните на птиц небесных». И увидите, что «они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы, а Отец ваш Небесный питает их». Затем Он говорит: «Посмотрите на полевые лилии, как они растут». Он зовет удивиться

их неповторимой красоте, и сравнить, как далеко до нее нарядам царя, на которого работают тысячи людей. Лилии «ни трудятся, ни прядут; но» «и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них».

Господь учит нас и на себя смотреть, как на того, кто сотворен быть царем всей твари, и кто поэтому вправе рассчитывать на гораздо большую заботу со стороны Творца. Он говорит: «Вы не гораздо ли лучше» малых птиц? И если «траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, малoverы»? Поэтому «не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, и для тела вашего, во что одеться». ►



Фото: patriarchia.ru

Но скажет кто-нибудь: «Что же, надо сидеть и ждать, пока Бог за нас все сделает»? А Господь на это снова подсказывает: «Взгляните на птиц небесных». А правда: разве хоть минуту находятся они в праздности? Они летают, выют гнезда, собирают корм. Но – посмотрите на них: пришла ночь, и они спокойно спят, не заботясь, не переживая, «что день грядущий мне готовит». Так и нас Господь зовет не к праздности, не к легкомысленному расточению приготовленного на завтра. Он только предостерегает от безбожной озабоченности. Чтобы мы не терзались при виде неудачно складывающихся обстоятельств, чтобы темным оком не смотрели в завтрашний день: «что нам есть»? или «что пить»? или «во что одеться»? Так мы заранее убиваем себя скорбями, которых еще нет и, Бог даст, вообще не будет.

А ведь истинные воины Христовы даже хвалятся «скорбями, зная, что от скорби про-

исходит терпение, от терпения опытность, от опытности надежда, а надежда не постыжает, потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам. Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть»

Поэтому будем светлым оком смотреть вперед. Что будет завтра? – А будет Бог, как Он был и вчера, как Он есть и сегодня. Бог во веки Тот же, и «Свою любовь он доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками. Посему тем более ныне, будучи оправданы кровью Его, спасемся Им от гнева. Ибо, если будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его».

<https://azbyka.ru/>

Голос в эфире

Анна Леонтьева

Кража

Однажды мы попали в гости к очень хорошим и очень знаменитым писателям. Хорошие писатели, хорошие люди, хорошие дети – гармонично сочетались с благосостоянием, ведь они уже были очень заслуженные. Беседа за красиво накрытым столом была очень интересной, по крайней мере нам с мужем, а наши дети, еще маленькие, осваивали огромные чужие детские комнаты, показавшиеся им просто музеями игрушек. Каких только игрушек и из каких только стран там не было! Ручной работы, авторские, антикварные, современные механические, которые пели, плясали, лаяли, плакали – только что не настоящими слезами.

Дети немели от этого великолепия, и хотя взрослая беседа уже начала истощаться, взрослые не решались вытащить их из этой дивной сказки, да и сделать это было практически невозможно. Тогда глава семьи отвел нас в специальную взрослую комнату для игрушек. Там хозяйка хранили кукол, привезенных из дорогих коллекций, со всего мира. Куклы были и огромные, в человеческий рост, и крохотные, с половинку мизинца, но все тонко выполненные, с выразительными личиками, с разнообразными прическами, и даже самые крохотные были тщательно и ювелирно одеты. Мы подивились и повосхищались коллекцией и снова сели за чай. Уже за полночь нам пришлось усилии родительской воли все-таки вынуть детей из игрушечного царства и отвезти домой.

Наутро меня ждал сюрприз. Хозяйка позвонила мне и сообщила: «Понимаете, мне очень неприятно об этом говорить. Но у нас из взрослой комнаты пропали две куклы. Са-

мые маленькие. И дело не только в том, что каждая из них стоит больше тысячи долларов. Дело в том, что для нас с мужем это – любимые куклы. Они как бы символизируют наше знакомство – вы понимаете, о чем я говорю? Этих крошек мы приобрели одними из первых». Я очень растерялась. Дочь была в детском саду, и я еле дождалась конца детского рабочего дня. «Я не брала никаких кукол!» – возмутилась моя шестилетняя крошка.

Мы поехали домой, дочь веселая, я – в смятении. Что я скажу хозяйке? Мы молча поужинали, дочь ушла играть с братиком. Вечер был для меня мучительным. Вдруг из детской выскочила моя девочка, вся в слезах, бросилась мне на грудь и прорыдала: «Мама, я украла этих кукол! Это ужасный грех? Теперь Бог накажет меня?» Какое это было облегчение! Я успокоила малышку, важно сообщив ей, что теперь, после такого бурного покаяния, Господь безусловно простит ее грех воровства маленьких кукол. И что я сама отвезу их владельцам, чтобы не унижать раскаявшуюся мою грешницу. «Неси их сюда», – облегченно велела я. «Мама, – снова зарыдала дочь, – я не могу! Я подарила их двум девочкам из детского сада! Понимаешь, я начала там ими играть, а они заплакали и сказали, что никогда родители не купят им таких кукол».

Не буду вам рассказывать, как дрожащими от волнения руками я набирала телефоны родителей счастливых обладательниц чужих сокровищ. И потом мчалась поздно вечером их изымать. Сколько горя я принесла маленьким девочкам и сколько кукол взамен я им наобещала. У одной куклы все равно не хватало курточки. Я вернула их в дом писателей тем же вечером. По лицу хозяйки ►

я поняла, что отношения безнадежно испорчены. Но что-то светлое все же осталось в душе от этой неприятной истории. Моя девочка не смогла побороть в себе величайшее искушение в виде целой комнаты несметных сокровищ. Но она тут же рассталась с ними в пользу, так сказать, малоимущих. Улыбаясь, я возвращалась домой, обогащенная новым родительским правилом: мы должны все же учитывать не только совершённый грех – но и облегчающие вину обстоятельства! А именно – души прекрасные порывы.

Плакать или нет?

Я очень, очень искренно сочувствую всем подросткам. Ведь подростковый возраст всегда связан с большим количеством чувств, любви и настоящих драм. Когда мне было семнадцать, к нам в школу пришел учитель литературы. В него влюбились все девочки класса, он был очень умный и играл на гитаре. Он рассказывал удивительные вещи и умел нас слушать.

Я тоже думала о нем каждый день, а по ночам писала ему письма и стихи и много, много плакала. Ему нравились мои стихи, но прошли годы, и он женился, не на мне, а я вышла замуж – не за него. У нас рождались дети, они привели нас в храм, и в конце концов мы стали прихожанами одного и того же подворья в нашем большом городе. Мы подружились семьями. Жена моего бывшего учителя стала моей лучшей подругой, и в течение многих лет мы помогаем друг другу. Когда наши дети болели – мы находили прекрасных докторов, когда они выросли – мы отыскивали чудесных психологов – и детям, и себе.

Я не знаю, как справилась бы со всеми своими и детскими проблемами без жены моего бывшего учителя, без него самого и его семьи. Я не могу сказать, что у меня нет больше поводов поплакать, жизнь постоянно подкидывает разные поводы для счастья и разные поводы



Фото: pxhere.com

для слез. Однако количество лет после школы как-то измеряется уже не годами, а десятилетиями, и можно оглянуться назад, и можно увидеть все неожиданные повороты наших дорог. Не всегда все шло так, как мы задумали.

Недавно мой старший сын научился играть на гитаре в семье моего бывшего учителя. Недавно старший сын моего бывшего учителя признался в любви моей дочери. И я подумала: у Бога свое, очень тонкое чувство юмора, и как бы объяснить подросткам лет семнадцати-плюс-минус, что, возможно, Бог не обязательно устроит все так, как они хотят. Скорее всего, Он сделает это гораздо, гораздо лучше.

Если бы все подростки знали об этом, они бы гораздо, гораздо меньше плакали по ночам!

Издательство «Никея»
Анна Леонтьева «Голос в эфире»

Печатается в сокращении

Вопрос священнику

«Муж предложить жить вместе ради ребенка»

«Муж предложил мне жить как брат с сестрой ради ребенка. Причина – я сильно поправилась после родов, стала меньше ухаживать за собой. Мне очень больно и обидно, мне казалось, что любят жену не за внешность, что делать?»

На вопрос отвечает священник Петр Гурьянов:

– Да, бывают моменты, когда супруги по обоюдному согласию принимают с благословения своего духовника такой подвиг – жить как брат с сестрой. Даже среди священников семейных знаю таких, но это единицы. Такие, как Иоанн Кронштадтский, он тоже со своей женой жил как брат с сестрой.

Но если здесь идет речь о том, что муж предлагает своей жене жить вот так не ради духовного подвига, а «ради ребенка». Да,

поправилась после родов, бывает это у женщин – гормональный сбой и прочее, но они восстанавливаются, потихонечку, не все сразу. И правильно сказано, что тут не во внешности проблема. Почему муж такое принял решение – к сожалению, не могу сказать, стоит с ним пообщаться, послушать его точку зрения.

А так – без согласия обоих супругов ни в коем случае такого быть не должно. И апостол Павел даже строго говорил – не уклоняться друг от друга, разве что только для молитвы или поста. И не властна жена над своим телом, как и не властен муж над своим телом и они уже не принадлежат сами себе. Судя по Евангелию, судя по апостольским посланиям даже тело мужа не принадлежит ему и тело жены не принадлежит ей самой. Если тем более у них брак венчанный, законный.

Такого быть не должно. Иоанн Златоуст говорит замечательные слова: «Та, или тот, который воздерживается против воли мужа или против воли жены, не только лишится награды за воздержание, но и даст ответ за его прелюбодеяние, и ответ более строгий, чем он сам. Почему? Потому что она, лишая его законного совокупления, низвергает его в бездну распутства».

Супругам я бы советовал подойти к какому-нибудь священнику в храме, обязательно – к семейному, чтобы они проконсультировались у него по этому вопросу. Если не хотят к священнику идти, то пусть сходят к семейному психологу и получат помощь.



Фото: Дзен. Правмир

Дзен.Правмир



Ульяну 7 раз оперировали, чтобы убрать опухоль в голове

Ульяна родилась здоровой и крепкой. Развивалась по возрасту, в срок села, поползла, встала на ножки. Но в 10 месяцев, когда Ульяна начала ходить возле опоры, что-то не заладилось. «Мне не понравилось, что, когда она вставала, у нее несколько секунд дрожали ножки, – говорит Янина. – Мы решили сходить к ортопеду».

Врач осмотрел девочку, подтвердил опасения Янины – стопы слабые, – назначил массаж. А после первого сеанса массажа это и случилось – ночью тело Ульяны свело судорогой. Девочка поси-нела, не разжимала челюсти, не могла двигаться. Янина срочно вызвала скорую, Ульяну доставили в реанимацию, обследовали и нашли в голове «гигантское образование левого полушария».

Во время операции удалить удалось только 40% опухоли. И это было только начало долгого, тяжелого лечения. Ульяну оперировали 7 раз. Девочка очень тяжело переносила и сами операции, и пе-риоды между ними. Перестала двигаться, не держала голову, не фиксировала взгляд, не могла есть, ее тело сковывал сильный мышечный тонус. А потом начались эпилептические приступы. На подбор препаратов ушел год, но купировать их так и не удалось. В конце концов, Ульяне сделали левостороннюю гемисферотомию. К ней прибегают в крайне тяжелых случаях эпилепсии – просто отсекают пораженное полушарие.



И сейчас, спустя три года тяжелейшего лечения, Ульяне можно проводить реабилитацию – без страха, что ей станет хуже. У Ульяны впереди огромный путь восстановления, но без нашей помощи его не пройти – курсы реабилитации нужны постоянно и стоят дорого. Пожалуйста, помогите.



И сейчас, спустя три года тяжелейшего лечения, Ульяне можно проводить реабилитацию – без страха, что ей станет хуже.

У Ульяны впереди огромный путь восстановления, но без нашей помощи его не пройти – курсы реабилитации нужны постоянно и стоят дорого. Пожалуйста, помогите.

Вы можете помочь, отправив СМС с суммой пожертвования на короткий номер 8916.

«Православие и мир» – ежедневно о том, как быть православным христианином сегодня.

Редакторы: Таисия Сидорова, Анна Данилова
Корректор: Екатерина Сысина
Макет: Сергей Амiantoв
Верстка: Александр Архипцов

Адрес в интернете: www.pravmir.ru
Электронная почта: gazeta@pravmir.ru